KLUCZ DO ZADAN ARKUSZA 11

Jezeli zdajacy rozwiaze zadanie inna, merytorycznie poprawna metoda otrzymuje maksymalna liczbg punktow

Numer Numer polecenia .
s . - Punktacja
zadania i poprawna odpowiedz
21.1 sporzadzenie wykresu 1p — narysowanie osi uktadu wraz z jednostkami
z zachowaniem 1p — naniesienie punktow doswiadczalnych
odpowiedniej skali 1p — zaznaczenie niepewnosci pomiarowych

1p — poprowadzenie odpowiedniej krzywe;j

2
. at
21.2 przeprowadzenie lp — zastosowanie wzoru S = >

dowodu 1p — otrzymanie réwnania prostej

213 0,4, 16, 36, 64, 100, 1 p- poprawne uzupetnienie tabelki

21.4 sporzadzenie wykresu
z zachowaniem
odpowiedniej skali

1p — narysowanie osi uktadu wraz z jednostkami
1p — naniesienie punktow do$§wiadczalnych
1p — poprowadzenie odpowiedniej proste]

Zadanie 21. Stok narciarski




Zadanie 21. Stok narciarski

21.5 przeprowadzenie
dowodu

I|m
tgp~—|—
gp 2{82}
a=2tgp

m
S

21.6
_(gsina)-a
~ gcosa
sina = 0,26
cosa =097
n=0,16

217 v=153m/s
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1p — wyznaczenie warto$ci wspotczynnika nachylenia prostej z wykresu otrzymanego w punkcie 21.4
(podanie wielkos$ci bez jednostek jest poprawne)

1p — napisanie zaleznos$ci a = 21gf3

Ip — poprawny wynik liczbowy

1p — przeksztalcenie wzoru 1 wyznaczenie wspotczynnika tarcia na symbolach
1p — wyznaczenie wartosci sina. i cosa

1p — poprawne wyliczenie warto$ci wspolczynnika tarcia

1p — poprawna warto$¢ liczbowa

Ip — poprawna wartos¢ liczbowa (jezeli zdajacy obliczyt inna warto$¢ predkosci, uznajemy inna
obliczona warto$¢ energii kinetycznej)

1p — poprawna warto$¢ liczbowa

Ip — zapis réznicy energii 1 obliczenie poprawnej wartosci liczbowej (jezeli zdajacy obliczyt inna
warto$¢ energii kinetycznej uznajemy inng obliczona warto$¢ zmiany energii)




Zadanie 22. Opor elektryczny

221

22.2

22.3

224

22.5

22.6

22.7

Sposob nr 1 — zle
Sposéb nr 2 — dobrze
Sposob nr 3 — dobrze

Sposob nr 3
1-21Q
-42
3-63Q
4-84 Q

narysowanie wykresu

poprawnie narysowane
schematy

Natezenie pradu
ptynacego przez
opornice i napigcie

na opornicach.

Dane te sa potrzebne do
wyznaczenia oporu

. U
przewodnika R = N

1p - poprawna odpowiedz
1p - poprawna odpowiedz
1p - poprawna odpowiedz

1p — poprawna odpowiedz

1p — podanie trzech poprawnych warto$ci (dopuszczalna jest tolerancja obliczonej warto$ci R)

1p — poprawna odpowiedz (zdajacy moze wykorzysta¢ wyniki z zadania 22.3)

1p — wybdr osi i skali
1p — naniesienie punktow
1p — poprowadzenie prostej

1p — narysowanie poprawnego obwodu z jedna opornica
1p — narysowanie poprawnego obwodu z dwoma opornicami potaczonymi réwnolegle
1p — narysowanie poprawnego obwodu z trzema opornicami potaczonymi rownolegle

1p — natgzenie pradu i napigcie
1p — odwotanie si¢ do prawa Ohma




22.8 zaprojektowanie tabeli 1p — uwzglednienie koniecznosci pomiaru natezenia
1p — uwzglednienie konieczno$ci pomiaru napigcia Liczba UVl I[A]
1p — uwzglgdnienie pomiaréw dla trzech opornikoéw L Olr i
2
3
22.9 poprawne napisanie

symboli 3p — po jednym punkcie za kazda poprawna odpowiedz
(od gory Sn, Al, Cu)

Zadanie 23. Promien 1 obraz

231 A 1p - wyznaczenie potozenia soczewki
1p — wyznaczenie jednego ogniska
§ Ip — wyznaczenie drugiego ogniska
v
A

P Ip — narysowanie plaszczyzny ogniskowej 1 wyznaczenie potozenia ogniska soczewki
i > 1p — narysowanie prostej rownoleglej do promienia BC przechodzacej przez srodek soczewki
/ Ip — narysowanie plaszczyzny ogniskowej 1 wyznaczenie potozenia ogniska soczewki

23.2 \ // 1p — narysowanie prostej rownolegtej do promienia AB przechodzacej przez §rodek soczewki

v
23.3 4
1p- wyznaczenie obrazu punktu A
1p — powtorzenie konstrukcji dla punktu B
\/




23.4
V= 33%cm,y3 =28cm
235 /’=5cm
236 p= 5,33 =0,27
0
23.7 R=12cm
23.8 f2= 2,6 f]

1p — wyznaczenie potozenia obrazu dla punktu A
1p — wyznaczenie odleglosci x dla punktu B
1p —wyznaczenie potozenia obrazu dla punktu B

. : D 1
1p — prawidtowe oszacowanie dtugosci (uwzgledniamy odpowiedzi: 5,33¢m., 5—cm.)

1p — prawidtowy wynik

1p — napisanie odpowiedniego wzoru soczewkowego
1p — przyjecie, ze jeden z promieni jest nieskonczenie duzy
1p — obliczenie promienia

1p — napisanie réwnania, dla soczewki umieszczonej w wodzie
1p — dokonanie obliczen
1p — podanie prawidtowej odpowiedzi




